

ΕΤΑΙΡΙΑ ΛΟΓΟΤΕΧΝΩΝ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟ



ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

2013

ΕΤΑΙΡΙΑ ΛΟΓΟΤΕΧΝΩΝ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟ



ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
2013

ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟ

Εταιρία Λογοτεχνών Θεσσαλονίκης 2013

Το παρόν καταστατικό αποτελεί την Δ' τροποποίηση του αρχικού καταστατικού της Εταιρίας Λογοτεχνών Θεσσαλονίκης, το οποίο είχε εγκριθεί με την υπ' αριθμ. 2893/14.6.1962, απόφαση του Πολυμελούς Πρωτοδικείου Θεσσαλονίκης και είχε τροποποιηθεί: το 1964 με την υπ' αριθμ. 4650, το 1972 με την 152 και το 2002 με την 30812 απόφαση του ίδιου πρωτοδικείου, το οποίο ενέκρινε και το παρόν με την υπ' αριθμ. 30485/01.11. 2011 απόφασή του ύστερα από τη καταστατική έκτακτη Γενική Συνέλευση των μελών της Εταιρίας στις 23 Μαρτίου 2011.

Copyright©2013 Εταιρία Λογοτεχνών Θεσσαλονίκης
Δημοσθένους 4, 546 24 Θεσσαλονίκη
Τηλ. 2310 283 398 Φαξ: 2310 282 812
e mail: etlthess@otenet.gr
<http://www.elth.org>

ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟ ΤΟΥ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ ΜΕ ΤΗΝ ΕΠΩΝΥΜΙΑ «ΕΤΑΙΡΙΑ ΛΟΓΟΤΕΧΝΩΝ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ» ΚΑΙ ΕΔΡΑ ΤΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Ι ΙΔΡΥΤΕΣ - ΣΚΟΠΟΣ - ΜΕΣΑ

ΑΡΘΡΟ 1

Ιδρύεται στη Θεσσαλονίκη σωματείο με την επωνυμία «Εταιρία Λογοτεχνών Θεσσαλονίκης» και έδρα την πόλη της Θεσσαλονίκης.

ΑΡΘΡΟ 2

Σκοπός του σωματείου είναι: α) η προστασία και υποστήριξη των ηθικών και υλικών επαγγελματικών συμφερόντων των μελών του και β) η δημιουργία κοινότητας δράσης για την καλλιέργεια της τέχνης και την πνευματική προαγωγή του τόπου, ιδίως δε της Βόρειας Ελλάδας, σύμφωνα με τις ελληνικές πνευματικές παραδόσεις και τις παγκόσμιες κατακτήσεις του πνεύματος.

ΑΡΘΡΟ 3

Μέσα για την επίτευξη του σκοπού είναι η ενίσχυση κάθε ατομικής ή συλλογικής, ιδιωτικής ή δημόσιας προσπάθειας στον καλλιτεχνικό και πνευματικό εν γένει τομέα, όπως η οργάνωση συνεδρίων, συμποσίων, ημερίδων, διαλέξεων, παρουσιάσεων βιβλίων, και

γενικά πολιτιστικών εκδηλώσεων που σχετίζονται με τη λογοτεχνία και τα γράμματα εν γένει, η έκδοση βιβλίων, λογοτεχνικού και πνευματικού περιοδικού, καθώς και κάθε άλλο μέσο που δεν αναφέρεται ρητά στο παρόν Καταστατικό, τείνει όμως στην εξυπηρέτηση των σκοπών του σωματείου.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΙΙ

ΜΕΛΗ

ΑΡΘΡΟ 4

Τα μέλη του σωματείου διακρίνονται σε τακτικά, αντεπιστέλλοντα, αρωγά και επίτιμα.

α) Τακτικά μέλη

Τακτικό μέλος δύναται να γίνει κάθε Έλληνας λογοτέχνης εφ' όσον: 1) είναι μόνιμος κάτοικος Θεσσαλονίκης ή Βόρειας Ελλάδας ή διατέλεσε κάτοικος των περιοχών αυτών για ικανό χρονικό διάστημα με προσφορά στην προκοπή του χώρου 2) έχει εκδώσει τρία(3) αξιόλογα πρωτότυπα λογοτεχνικά βιβλία (πεζογραφία, ποίηση, κριτική, πνευματική μελέτη) ή συνεργάζεται τακτικά, με αξιόλογη πρωτότυπη συνεργασία, με λογοτεχνικά περιοδικά κύρους για πέντε (5) τουλάχιστον έτη.

β) Αντεπιστέλλοντα

Αντεπιστέλλοντα γίνονται όσοι εκ των μελών μετοικούν ή εξ αρχής διαμένουν εκτός της Βόρειας Ελλάδας καθώς και με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου τα μέλη εκείνα, που η ηλικία τους ή άλλοι λόγοι δεν επιτρέπουν την ενεργό συμμετοχή τους και εκπλήρωση των τρεχουσών υποχρεώσεων των τακτικών μελών.

γ) Αρωγά μέλη

Αρωγό μέλος δύναται να γίνει οιοδήποτε πρόσωπο με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου που λαμβάνεται κατά την ανεξέλεγκτη κρίση του.

δ) Επίτιμα μέλη

Με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης, κατόπιν σχετικής πρότασης του Διοικητικού Συμβουλίου, ως επίτιμα μέλη ανακηρύσσονται: 1) Έλληνες λογοτέχνες που διακρίθηκαν τόσο με τη συνεχή όσο και με την εξαιρετικής ποιότητας εργασία τους 2) μέλη της Εταιρίας με ανάλογες της προηγούμενης περίπτωσης επιδόσεις 3) σημαίνοντες ξένοι λογοτέχνες που διακρίνονται για τον φιλελληνισμό τους ή διατηρούν ισχυρούς πνευματικούς ή άλλους δεσμούς με την Ελλάδα και την ελληνική γραμματεία 4) πρόσωπα τα οποία αποδεδειγμένα συνέδραμαν στην επίτευξη των σκοπών του σωματείου 5) Προσωπικότητες της δημόσιας ζωής, Έλληνες και μη, με αναγνωρισμένη προσφορά στον πνευματικό βίο.

Με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης, ύστερα από πρόταση του Διοικητικού Συμβουλίου ανακηρύσσονται επίτιμοι πρόεδροι, όσοι εκ των προέδρων προσέφεραν εξαιρετικές υπηρεσίες στην Εταιρία και τα γράμματα.

ΑΡΘΡΟ 5

Για να γίνει κάποιος τακτικό μέλος της Εταιρίας εφ' όσον συγκεντρώνει τα αναφερόμενα στην περίπτωση α' του άρθρου 4 προσόντα, πρέπει να υποβάλει: α) αίτηση προς το Διοικητικό Συμβούλιο η οποία θα φέρει τις υπογραφές τριών(3) τακτικών μελών του σωματείου ταμειακώς τακτοποιημένων και β) σύντομο βιοεργογραφικό μαζί με ένα αντίτυπο από τρία

τουλάχιστο βιβλία του ή αντίγραφα ικανού αριθμού δημοσιευμένων εργασιών του που θα καλύπτουν πενταετές διάστημα δημοσιεύσεων σε έγκριτα περιοδικά δ) κατάλογο κριτικών αποτιμήσεων του έργου του εφ' όσον υπάρχει. Τα ανωτέρω μελετώνται από τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου το οποίο σε ολομέλειά του αποφασίζει την έγκριση ή απόρριψη της αίτησης.

ΑΡΘΡΟ 6

Τα τακτικά μέλη μετέχουν στις συνελεύσεις, απολαμβάνουν δε το δικαίωμα του εκλέγειν και εκλέγεσθαι εφόσον έχουν εκπληρώσει τις ταμειακές τους υποχρεώσεις. Τα αρωγά, αντεπιστέλλοντα και τα επίτιμα μέλη στερούνται του εν λόγω δικαιώματος.

ΑΡΘΡΟ 7

Τα τακτικά μέλη υποχρεούνται να παρέχουν τις προσωπικές τους υπηρεσίες και να συμβάλλουν στην εν γένει επιτυχία του σκοπού του σωματείου.

ΑΡΘΡΟ 8

Παύουν να είναι μέλη του σωματείου όσων η παραμονή τους σ' αυτό κρίνεται από το Διοικητικό Συμβούλιο, ως ασυμβίβαστη με τους σκοπούς της Εταιρίας. Παύονται, επίσης, τα μέλη τα οποία δεν έχουν εκπληρώσει τις οικονομικές υποχρεώσεις τους επί 3 (τρία) έτη. Το παύομενο μέλος έχει το δικαίωμα της ένστασης στην επόμενη μετά την παύση του Τακτική Γενική Συνέλευση.

Κάθε μέλος του σωματείου δικαιούται να αποχωρήσει αυτοδικαίως από αυτό με έγγραφη δήλωση του η οποία απευθύνεται προς το Διοικητικό Συμβούλιο.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΙΙΙ ΟΡΓΑΝΑ

Α) ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ

ΑΡΘΡΟ 9

Η Γενική Συνέλευση των μελών αποτελεί το ανώτατο όργανο του σωματείου και αποφασίζει για κάθε υπόθεση που δεν εμπίπτει στην αρμοδιότητα άλλου οργάνου. Εκλέγει το Διοικητικό Συμβούλιο και την Εξελεγκτική Επιτροπή. Εγκρίνει τον απολογισμό και την έκθεση της Εξελεγκτικής Επιτροπής και απαλλάσσει το απερχόμενο Διοικητικό Συμβούλιο.

ΑΡΘΡΟ 10

Η Γενική Συνέλευση συγκαλείται τακτικά κάθε τρία χρόνια προκειμένου να εκλέξει νέο Διοικητικό Συμβούλιο, αφού προηγουμένως ελέγξει τον απολογισμό του απερχομένου Συμβουλίου, την έκθεση της Εξελεγκτικής Επιτροπής και προβεί στην απαλλαγή τους.

Εκτάκτως η Γενική Συνέλευση συγκαλείται ύστερα από απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου, εφ' όσον προκύψει θέμα το οποίο υπερβαίνει τις περιγραφόμενες στο παρόν αρμοδιότητες του ή έχει εγγράφως ζητηθεί από το ένα πέμπτο (1/5) των ταμειακά τακτοποιημένων τακτικών μελών.

ΑΡΘΡΟ 11

Συγκαλείται από το Διοικητικό Συμβούλιο με ατομικές προσκλήσεις τουλάχιστο 10 μέρες νωρίτερα. Θεωρείται ότι βρίσκεται σε απαρτία όταν παρίστανται τα μισά συν ένα από τα ταμειακώς τακτοποιημένα μέλη.

Εάν η Γενική Συνέλευση συγκαλείται προκειμένου να αποφασίσει την τροποποίηση του Καταστατικού, για την απαρτία της είναι απαραίτητη η παρουσία των δύο τρίτων (2/3) συν ένα των ταμειακώς τακτοποιημένων μελών.

Σε περίπτωση μη απαρτίας επανασυγκαλείται όπως η αρχική πρόσκληση ορίζει, οπότε και θεωρείται «εν απαρτία» με οποιονδήποτε αριθμό παρόντων μελών.

Στη Γενική Συνέλευση θεωρείται παρόν κάθε μέλος, το οποίο με επικυρωμένη αρμοδίως εξουσιοδότηση έχει αναθέσει την αντιπροσώπευσή του σε άλλο μέλος. Κάθε εξουσιοδοτούμενο μέλος μπορεί να αντιπροσωπεύσει ένα και μόνο συνάδελφό του.

ΑΡΘΡΟ 12

Την προεδρία της Γενικής Συνέλευσης αναλαμβάνει κάθε φορά ένα εκ των παρισταμένων μελών, που εκλέγεται από το σώμα.

Ο Πρόεδρος της Γ.Σ. διευθύνει τη συνέλευση. Κηρύσσει την έναρξη και τη λήξη της, δίνει τον λόγο κατά προτεραιότητα σ' όσους τον ζητούν ή τον αφαιρεί όταν ο ομιλητής βρίσκεται εκτός θέματος, ανακαλεί στην τάξη κάθε παρεκτρεπόμενο, καλεί τον πρόεδρο του Δ.Σ. να απαντήσει επί θεμάτων αφορούντων τη διοίκηση του σωματείου και είναι υπεύθυνος για την ορθή αναγραφή των πρακτικών εκ μέρους του Πρακτικογράφου, ο οποίος ομοίως εκλέγεται από το σώμα ταυτόχρονα με τον Πρόεδρο και οποίος μετά το πέρας της συνέλευσης υπογράφει μαζί με τον Πρόεδρο το πρακτικό της στο Βιβλίο Γενικών Συνελεύσεων.

Οι αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης παίρνονται «δί' ανατάσεως της χειρός» εκτός της περίπτωσης εξέτασης προσφυγής διαγραφέντος μέλους και εκλογής

Διοικητικού Συμβουλίου, οπότε γίνεται μυστική ψηφοφορία.

Β) ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

ΑΡΘΡΟ 13

Το σωματείο διοικείται από επταμελές Διοικητικό Συμβούλιο (Πρόεδρο, Αντιπρόεδρο, Γενικό Γραμματέα, Ταμία, Έφορο Στέγης και δύο μέλη) και η θητεία του είναι τριετής και αποτελείται από πρόσωπα που έχουν πλήρη ικανότητα προς δικαιοπραξία.

ΑΡΘΡΟ 14

Η εκλογή των μελών του Δ.Σ. γίνεται δια μυστικής ψηφοφορίας από την τακτική Γενική Συνέλευση, μετά τον απολογισμό του απερχομένου Διοικητικού Συμβουλίου, την ανάγνωση της έκθεσης της Εξελεγκτικής Επιτροπής και την απαλλαγή τους από το σώμα.

Η διαδικασία της εκλογής γίνεται από τριμελή Εφορευτική Επιτροπή εκλεγόμενη από το σώμα και εποπτευόμενη από τον πρόεδρο της Γενικής Συνέλευσης.

ΑΡΘΡΟ 15

Η Εφορευτική Επιτροπή μοιράζει στα μέλη της Γενικής Συνέλευσης το έντυπο ενιαίο ψηφοδέλτιο, το οποίο έχει καταρτισθεί μετά την έγγραφη υποβολή υποψηφιοτήτων 10 μέρες πριν τη διενέργεια των αρχαιρεσιών.

Το κάθε μέλος αφού θέσει έως 7 (επτά) σταυρούς για το Διοικητικό Συμβούλιο και έως τρεις για την Εξελεγκτική Επιτροπή, ρίχνει το ψηφοδέλτιο του στην

ψηφοδόχου με τη σειρά αναγραφής και υπογραφής του στο Βιβλίο Γενικών Συνελεύσεων και αφού κληθεί προς τούτο από την Εφορευτική Επιτροπή.

ΑΡΘΡΟ 16

Μετά το πέρας της ψηφοφορίας τα μέλη της Εφορευτικής Επιτροπής, αφού καταμετρήσουν τα ψηφοδέλτια και τους σταυρούς, καταρτίζουν τον κατάλογο των εκλεγέντων και των επιλαχόντων για τα δύο σώματα και τον παραδίδουν στον πρόεδρο της Γενικής Συνέλευσης, ο οποίος με τη σειρά του τον παραδίδει στον πρώτο πλειοψηφήσαντα για το Διοικητικό Συμβούλιο.

ΑΡΘΡΟ 17

Μέσα σε 7 (επτά) το πολύ μέρες, από την εκλογή, ο πλειοψηφήσας έχει την υποχρέωση να καλέσει τους εκλεγέντες προς καταρτισμό του Διοικητικού Συμβουλίου.

ΑΡΘΡΟ 18

Για την συγκρότηση σε σώμα του Διοικητικού Συμβουλίου, μετά την υποβολή των υποψηφιοτήτων για τα προβλεπόμενα αξιώματα διενεργείται μυστική ψηφοφορία και αναδεικνύονται ο Πρόεδρος, ο Αντιπρόεδρος, ο Γενικός Γραμματέας, ο Ταμίας, ο Έφορος Στέγης και τα μέλη.

Η διοίκηση του σωματείου αποτελείται αποκλειστικά από πρόσωπα που έχουν πλήρη ικανότητα προς δικαιοπραξία. Από τη διοίκηση αποκλείεται κάθε μέλος του σωματείου που έχει στερηθεί αυτοδικαίως ή δικαστικώς τα πολιτικά δικαιώματα του για όσο χρόνο διαρκεί η εν λόγω στέρηση.

Μέλη της διοίκησης του σωματείου δεν δύνανται να είναι πρόσωπα που συνδέονται μεταξύ τους με συγγένεια μέχρι και τέταρτου βαθμού.

Μέλη της διοίκησης του σωματείου δεν δύνανται να παρέχουν αμειβόμενη εξαρτημένη εργασία στο σωματείο ή να συνάπτουν με αυτό συμβάσεις, που συνεπάγονται τη λήψη αμοιβής για προσφορά οιωνδήποτε άλλων υπηρεσιών ή που αποβλέπουν στην επίτευξη κέρδους με την ανάληψη έργου, προμήθειας ή οιασδήποτε άλλης παροχής προς το σωματείο. Με την επιφύλαξη των περί εντολής διατάξεων του Αστικού Κώδικα σε ό,τι αφορά στις δαπάνες των μελών της διοίκησης του σωματείου, τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου όταν μετακινούνται με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου για υποθέσεις της Εταιρίας δικαιούνται κάλυψη των εξόδων τους επί αποδείξει.

ΑΡΘΡΟ 19

Το Διοικητικό Συμβούλιο διοικεί το σωματείο, εκπροσωπείται δε δικαστικώς και εξωδίκως από τον Πρόεδρο και σε περίπτωση κωλύματος του Προέδρου από τον Αντιπρόεδρο. Επιδιώκει ενεργά την επίτευξη του σκοπού του σωματείου. Μεριμνά για την οικονομική κατάσταση του σωματείου και ρυθμίζει όλες τις σχέσεις του, με την εξαίρεση όσων υπάγονται ειδικά, σύμφωνα με τις διατάξεις του παρόντος Καταστατικού, στην αρμοδιότητα της Γενικής Συνέλευσης.

ΑΡΘΡΟ 20

Το Διοικητικό Συμβούλιο συνεδριάζει τακτικά μία φορά τον μήνα και εκτάκτως όταν ζητήσει τη σύγκληση του ο Πρόεδρος ή δύο μέλη του.

ΑΡΘΡΟ 21

Το Διοικητικό Συμβούλιο βρίσκεται σε απαρτία όταν παρίστανται τέσσερα τουλάχιστο μέλη του. Κάθε μέλος που απουσιάζει αδικαιολόγητα από τέσσερις τακτικές συνεδριάσεις θεωρείται ότι έχει παραιτηθεί, αντικαθίσταται δε από το κατά τη σειρά εκλογής αναπληρωματικό μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου.

Το Διοικητικό Συμβούλιο αποφασίζει με απόλυτη πλειοψηφία των παρόντων κατά τη συνεδρίαση μελών. Σε περίπτωση ισοψηφίας, ο Πρόεδρος έχει δύο ψήφους.

ΑΡΘΡΟ 22

Ο Πρόεδρος συγκαλεί το Διοικητικό Συμβούλιο, διευθύνει τις συνεδριάσεις του και επιμελείται της εκτέλεσης των αποφάσεων του. Υπογράφει όλα τα έγγραφα του Σωματείου και συμβάλλεται, από κοινού με τον Ταμία, με κάθε τρίτον.

Εφ' όσον ο Πρόεδρος κωλύεται ή απουσιάζει, τον αναπληρώνει ο Αντιπρόεδρος. Εάν και αυτός κωλύεται ή απουσιάζει, χρέη Προέδρου εκτελεί ένας από τους Συμβούλους, ο οποίος ορίζεται από το Διοικητικό Συμβούλιο.

ΑΡΘΡΟ 23

Ο Γενικός Γραμματέας φυλάττει τα αρχεία και τη σφραγίδα του σωματείου και συντάσσει τα πρακτικά και τα έγγραφα του, τα οποία υπογράφει μαζί με τον Πρόεδρο. Καταρτίζει την ημερήσια διάταξη των συνεδριάσεων του Διοικητικού Συμβουλίου και της Γενικής Συνέλευσης και εισηγείται τα σχετικά έγγραφα.

Το σωματείο τηρεί τα ακόλουθα βιβλία: α) βιβλίο

ταμείου, στο οποίο καταχωρίζονται οι εισπράξεις και οι πληρωμές, κλείνει δε την 31η Δεκεμβρίου κάθε έτους β) βιβλίο πρακτικών του Διοικητικού Συμβουλίου γ) βιβλίο πρακτικών της Γενικής Συνέλευσης.

Εφ' όσον ο Γενικός Γραμματέας κωλύεται ή απουσιάζει, τον αναπληρώνει ένας από τους συμβούλους, ο οποίος ορίζεται από το Διοικητικό Συμβούλιο.

ΑΡΘΡΟ 24

Ο Ταμίας ενεργεί τις εισπράξεις εκδίδοντας διπλότυπες αποδείξεις. Εκτελεί τις πληρωμές με βάση εντάλματα που εκδίδονται από τον Πρόεδρο και προσυπογράφονται από τον Γενικό Γραμματέα. Τηρεί τα λογιστικά βιβλία. Ο Ταμίας δεν δικαιούται να κρατεί στο ταμείο πέραν των δύο χιλιάδων (2.000) ευρώ. Ποσά που υπερβαίνουν αυτό το όριο υποχρεούνται να τα καταθέτει σε οριζόμενες από το Διοικητικό Συμβούλιο τράπεζες στη Θεσσαλονίκη, η δε ανάληψη χρημάτων από τους σχετικούς τραπεζικούς λογαριασμούς γίνεται από τον Ταμία κατόπιν απόφασης του Διοικητικού Συμβουλίου.

Ο ταμίας λογοδοτεί για κάθε ενέργειά του ενώπιον του Διοικητικού Συμβουλίου.

Εφόσον ο Ταμίας κωλύεται ή απουσιάζει, τον αναπληρώνει ένας από τους συμβούλους, ο οποίος ορίζεται από το Διοικητικό Συμβούλιο.

Γ) ΕΞΕΛΕΓΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

ΑΡΘΡΟ 25

Η Εξελεγκτική Επιτροπή είναι τριμελής και αποτελείται από πρόσωπα που έχουν πλήρη ικανότητα προς

δικαιοπραξία και αποκλείεται κάθε μέλος του σωματείου που έχει στερηθεί αυτοδικαίως ή δικαστικώς τα πολιτικά δικαιώματα του για όσο χρόνο διαρκεί η εν λόγω στέρηση.

ΑΡΘΡΟ 26

Τα μέλη της εκλέγονται με μυστικής ψηφοφορία από τη Γενική Συνέλευση και η θητεία της είναι τριετής.

ΑΡΘΡΟ 27

Έργο της Εξελεγκτικής Επιτροπής είναι ο έλεγχος της οικονομικής διαχείρισης του σωματείου και διενεργείται ανά τριετία, ελέγχοντας εάν η διαχείριση έγινε σύμφωνα με τον εγκεκριμένο προϋπολογισμό, το Καταστατικό και το ισχύον δίκαιο και υποβάλλει την έκθεση της στη Γενική Συνέλευση.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ IV ΠΟΡΟΙ

ΑΡΘΡΟ 28

Πόροι του σωματείου είναι: α) το δικαίωμα εγγραφής των τακτικών μελών, το οποίο ορίζεται στο ύψος μιας ετήσια συνδρομής καθώς και της συνδρομής του τρέχοντος έτους τις οποίες πρέπει να καταβάλει εντός διμήνου από της ειδοποίησews του για την έγκριση της εγγραφής του β) το ύψος της συνδρομής τακτικών και αρωγών μελών, ορίζεται με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης γ) οι επιχορηγήσεις εκ μέρους του κράτους, οργανισμών τοπικής αυτοδιοίκησης και σωματείων, οργανισμών ή ιδιωτών, που ενδιαφέρονται για την επίτευξη του σκοπού της εταιρίας δ) τα κονδύλια από ευρωπαϊκά

χρηματοδοτικά μέσα ε) η συμμετοχή σε διάφορα προγράμματα στο πλαίσιο της επιδίωξης του σκοπού του σωματείου στ) οι εισπράξεις από εορτές, συγκεντρώσεις, εκθέσεις βιβλίων μελών, παραστάσεις, εκδρομές και εν γένει δημόσιες εμφανίσεις ζ) οι δωρεές, οι κληρονομίες και τα κληροδοτήματα προς το σωματείο.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ V ΣΦΡΑΓΙΔΑ

ΑΡΘΡΟ 29

Η σφραγίδα του σωματείου είναι ελλειψοειδής φέρει δε στην περιμέτρο της τη φράση «ΕΤΑΙΡΙΑ ΛΟΓΟΤΕΧΝΩΝ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ».

ΚΕΦΑΛΑΙΟ VI ΑΝΑΘΕΩΡΗΣΗ

ΑΡΘΡΟ 30

Το παρόν καταστατικό μπορεί να αναθεωρηθεί ένα έτος μετά την αναγνώρισή του, εφόσον αποφασίσει σχετικά η Γενική Συνέλευση με πλειοψηφία των τριών τετάρτων (3/4) των παρόντων τακτικών μελών της και υπό την προϋπόθεση ότι παρίστανται τουλάχιστον τα δύο τρίτα (2/3) των τακτικών μελών.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ VII ΔΙΑΛΥΣΗ

ΑΡΘΡΟ 31

Το σωματείο διαλύεται μόνο για αποχρώντες λόγους, απαιτείται δε να συγκληθεί ειδικώς για τον

σκοπό αυτόν η Γενική Συνέλευση και, παρισταμένων τουλάχιστον των δύο τρίτων (2/3) των ταμιακώς τακτικών μελών, να αποφανθεί υπέρ της διάλυσης του σωματείου με πλειοψηφία των τριών τετάρτων (3/4) των παρόντων. Σε περίπτωση διάλυσης του σωματείου η περιουσία του περιέρχεται στην κυριότητα του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης.

Το παρόν Καταστατικό εγκριθέν από την Έκτακτη Γενική Συνέλευση της 23ης Μαρτίου 2011 και αποτελούμενο από 31 άρθρα τίθεται σε ισχύ από την ημέρα, που εγκεκριμένο από το αρμόδιο Δικαστήριο θα δημοσιευτεί στα βιβλία Σωματείων του Δικαστηρίου.

**Το Καταστατικό αυτό εγκρίθηκε από
το Πολυμελές Πρωτοδικείο Θεσσαλονίκης
με την υπ' αριθμ. 30485/01-11-2011 απόφασή του
(Διαδικασία Εκουσίας Δικαιοδοσίας)**